

A kezdő gyűjtő korszakom legproblémásabb növénye volt, amit akkor még *Toumeya papyracantha* néven ismertünk. Internet és uniós tagság nélküli országban élve a legtöbb gyűjtő csak hazai forrásokra támaszkodhatott. Ebből pedig itthon ritkán volt eladó példány. Az első példányomat a Fűvészkertben vettem 2005-ben a tavaszi kiállításon Fierer Kelemen Lászlótól arany árban. A majdnem tiszta perlitbe nyomott gyökértelen dugványnak persze esélye sem volt nálam, még abban az évben kipusztult. Két évvel később Halmi Lászlótól sikerült pár mm-es magoncot venni, amit azután szorgalmasan öntözgetve szintén gyorsan kipusztítottam. Az első, tartósan megmaradó növényemet Szabados Attilától vettem 2008-ban, csak azért maradhatott meg nálam, mert oltott példány volt. Ezt fűtetlen fóliában sikeresen tartottam, ám a 2017. januári tél az alanyt (talán *Echinopsis* volt) úgy megviselte, hogy júliusra elpusztult. A nemes részt levágtam, és majdnem harminc hajtásra szedtem szét. Ezeket *Opuntia humifusa* alanyra oltottam, és szinte mind megmaradt.

Folytatva a fagyűrő, de nem télálló növények sorát a *Toumeya* mindenképp figyelmet érdemel. Fontosabb élőhelyei a miénkkel megegyező klímazónába esnek, csak azok a területek jóval szárazabbak. Érzékeny gyökere miatt jobb feloltani. Alanynak igen alkalmas az *Opuntia humifusa*. Ha az alanyt alacsonyra vágjuk, majd minden évben kicsit lejjebb süllyesztjük a talajba, a bőrszövege apránként elparásodik, a talajnedvességet is jobban viseli, végül eltüntethető teljesen a szemünk elől, nem is látszik, hogy oltott a növényünk.

Néhányan kísérleteztek az oltványok szabadföldi tartásával is, de tudomásom szerint tartósan csak ott sikerült, ahol a takarással megegyező védelmet sikerült biztosítani. Szutorisz Gyula fenyő alá ültette, így télen szinte száraz körülmények között tartotta.

Legegyszerűbb tehát egész évben fedett helyen tartani, télen teljesen szárazon. A nálunk biztosan áttelelő példányok beszerzéséhez érdemes gyűjtőszámos növényeket választani, és az élőhelyet klímazóna térképpel ellenőrizni pl. FH 080.1, SB 1326, VZD 856, JM 163, CS 839.5, stb.